



上海单一窗口已成出口退税申报主渠道

一年减少2.4亿余项重复录入

青年报记者 刘春霞

本报讯 自去年2月全面推广运行以来,上海单一窗口出口退税全面推广已“满周岁”。青年记者从税务部门了解到,本市逾15000户“单一窗口”用户企业仅在2018年一年内即通过“单一窗口”减少2.4亿余项重复录入申报项目,大大节省了纳税人的申报准备时间;同期“单一窗口”申报退税全市占比已逾八成,单一窗口已成为本市出口退税申报主渠道。

作为全国税务系统首个参与“单一窗口”建设的单位,上海市税务部门以全面优化营商环境为目标,自2015年起率先将出口退税申报纳入“单一窗口”启动试点,并自2018年2月在本市全面推广运行。通过充分发挥“互联网+税务”优势,持续推动部门间信息共享,依托“单一窗口”实现出口退税从申报“无纸化”到信息

“免填报”、再到服务“全透明”的实质跨越,出口企业的办税获得感和满意度均得以同步提高。记者随机采访了几家出口企业,了解他们对这个出口退税“新助手”的评价。

“单一窗口出口退税申报系统切实给我们财务减负,达到了事半功倍的效果!”上海兰生轻工业品进出口有限公司财务负责人王威表示,他们公司有9个业务部门,平均每个部门月出口额都在2000万元以上。“原先出口退税申报时需要一个个部门挨个录入数据操作,每个部门至少需要1整天时间,每月总共需要10天才能完成,既耽误时间也容易出错。使用‘单一窗口’之后,各部门有关报关单和进货发票等出口数据能自动下载并实现智能配单处理,且可同时在线操作,月初一两天就完成了整个出口退税申报工作。”

让数据多跑路,让企业少奔波,用信息化技术切实减少纳税人负担,是上海国际贸易“单一窗口”建设的出发点和落脚点。据市税务局相关负责人介绍,本市逾15000户“单一窗口”用户企业仅在2018年一年内即通过“单一窗口”减少2.4亿余项重复录入申报项目,大大节省了纳税人的申报准备时间,切实提升办税便利化服务体验;同期“单一窗口”申报退税全市占比已逾八成,单一窗口已成为本市出口退税申报主渠道,并为全国贡献可复制推广的上海税务样本。

未来,本市“单一窗口”出口退税将着力在引入服务贸易、长三角区域一体化、全环节智能化等方面深化发展,市税务部门也将继续深入联合海关、商务委等相关部门,加强跟踪问效、优化监管措施,不断提升服务管理质效,进一步实现出口企业的“轻装上阵”。

■都市脉搏

浦东15个街镇招聘调解工作室“老娘舅”

本报讯 记者 郭颖 浦东15个街镇的调解工作室新一轮的“老娘舅”——专业调解员招聘又开始了。即日起至2月21日,有意者可发送报名表至电子邮箱 ml18121213937@163.com 应聘。

据悉,上海浦东新区东方调解中心是由浦东新区人民调解协会发起组建的民办非企业单位。东方调解中心在浦东新区司法局的指导下,追求法律信仰,秉持法治理念,开展医患、物业管理、道路交通事故民事损害赔偿、消费纠纷等民商事纠纷调解工作。

本次招聘人员将在陆家嘴、三林、张江、金桥、康桥、周浦、洋泾、花木、北蔡、川沙、惠南、航头、南汇新城等15个街镇的调解工作室开展消费纠纷调解工作,为化解日益增长的消费投诉与日趋紧张的行政资源的矛盾,维护公平有序的市场竞争秩序作出努力。

值得关注的是,招聘条件为:上海市常住户籍人员或持有上海市居住证的外省市人员优先;本科及以上学历,有法律调解工作经验者优先;具有较好的语言表达沟通能力、写作能力及良好的计算机操作能力。

醉酒男子列车“灭火”闹乌龙殃及乘客

本报讯 记者 钟雷 乘坐火车返沪,醉酒男子刘某误以为列车上有烟头,抄起干粉灭火器一顿乱喷,致使车厢烟雾四散,十余名乘客行李衣服遭殃。幸亏被乘警发现后于第一时间制止。

2月12日18点20分左右,亳州开往上海的K8385次列车停靠在了南京站站台,2号车厢门打开时,飘出阵阵白烟,多位乘客大大小小的行李箱包表面,都被染成了白色。乘警赶到调查后发现,这一场“闹剧”的始作俑者正是3号车厢的乘客刘某。

经询问,刘某自称,当日上午9时55分许其从安徽亳州站上车,乘坐K8385次列车回上海。中午,他在火车上喝了携带的二两56度的白酒及两罐330毫升的啤酒。因酒劲过大,在该次列车即将到达南京站时,他以为地面上有烟头,便拿起了2号、3号车厢连接处的一个干粉灭火器,向地面和车厢喷射“灭火”。随后烟雾向两边散开,波及了车上十几位旅客的行李及衣物。

当晚10点多,随着列车停靠终点站上海站,乘警将案件移交给了终点站上海站派出所民警。随后,刘某被带往派出所。已清醒的刘某告诉民警,他今年44岁,在上海黄浦区某居民小区做保安,小区经常有消防培训。当天他在车上喝了酒后,误以为地上有烟头,怕起火,便拿起灭火器灭火。他向民警承认了自己的错误,主动要求赔偿受损旅客的经济损失。最终,民警对刘某教育后放行。



中外家庭欢聚金桥闹元宵

外国人体验包汤圆。

青年报记者 郭颖 摄

青年报记者 郭颖

本报讯 来自美国的斯蒂文先生,到中国工作和生活已经7年了,昨天他第一次包起了汤圆,迎接中国的元宵佳节。“今年是猪年,我包了一个小猪造型的汤圆。”

昨天,碧云休闲体育中心热闹非凡,来自金桥开发区的中外企业员工及家庭和学校师生共1000余人在这里共同参加“美在金桥 情暖元宵”活动,他们看皮影、贴窗花、吃糖画、摇棉花糖……大人孩子都能找到感兴趣的游乐项目。

活动现场,碧云国际校际才艺大赛在传统的舞狮舞龙表演中拉开帷幕。德威、平和、协和、实验东校四所学校带来了20多个参赛节目,建平实验学校应邀表演。中外青少年精

彩的才艺表演,充分展示了丰富的中西方文化内涵,吸引了众多中外家庭驻足观赏。

据悉,每年的正月十五,由金桥管委会、金桥镇、金桥集团、金桥股份公司共同主办的中外家庭闹元宵活动,是碧云地区一项传播中国传统年俗文化的品牌活动,广受金桥区域中外人士的喜爱,从2005年开始至今已成功举办十三届。每年此时,在金桥开发区学习、工作和生活的中外家庭一起走入欢乐的海洋,团团圆圆贺新春,欢欢喜喜过元宵。活动已成为推进中外融合、提升区域国际化水平的重要平台与亮丽名片。

主办方介绍说,今年的活动不同于往年,现场由社会组织、企业自发组织的爱心集市温暖如春,当天来自企业、社区的多件拍品在爱心拍卖环

节上公开竞拍,所得金额全部用于支持金桥慈善事业。这一举动得到了金桥中外人士的积极响应和支持。

此外,今年的活动,将中国传统元宵节庆文化引入社区,让中外家庭深切感受中国家庭传统温馨团圆的氛围。除了美食区、游艺区外,专门设立的扎花灯、写春联、捏面人、汤圆DIY等中国味儿的互动区域,备受外籍人士的欢迎。中外家庭一起包汤圆、做花灯,在体味中国传统元宵民俗的同时,增进了交流,融洽了感情。同时,金桥镇的家庭也参与了进来,体现大金桥大融合与管镇联动。相比往年,今年的闹元宵活动内容更加丰富、形式更加新颖、参与面更加拓宽。活动采用“线上线下”的组织形式,“互动”元素更为凸显,VR、机器人、视讯等金桥前沿产业技术充分融入。

上海2018年抓获1017名涉黑涉恶嫌疑人

记者从日前召开的上海市扫黑除恶专项斗争领导小组视频会议上获悉,2018年,上海市摧毁恶势力犯罪集团和团伙136个,抓获涉黑涉恶犯罪嫌疑人1017人。

据悉,2018年,上海市排摸核查涉黑涉恶线索700余条,侦破3起涉黑案件,破黑恶团伙案件262起,查封、冻结、扣押涉案资产4.5亿余元,上海

市涉黑涉恶类警情同比下降25.2%。

2019年,上海市将以深挖彻查“保护伞”为关键点,对操纵经营“黄赌毒”等违法犯罪的黑恶势力,以及“黑物业”“黑保安”“黑物流”“黑导游”“黑中介”“黑金融”等黑恶势力发起集中打击。

同时,上海将进一步加强对新兴行业领域扫黑除恶专项斗争的研究,

建立健全依法打击恶势力、“软暴力”、“套路贷”、黑恶势力非法放贷、网络涉黑涉恶犯罪等方面的工作机制,实现对新兴行业领域黑恶势力精准打击。

此外,上海还将针对交通运输、工程建设、网络自媒体等易滋生黑恶势力的重点行业、重点领域,部署开展专项整治,完善长效管控模式。

据新华社电